

央视《长征之歌》来宁寻找红色故事



拍摄现场。宁夏文化和旅游厅供图

本报讯 (记者 张雪梅)近日,中央广播电视台总台一行15人来到宁夏拍摄大型纪录片《长征之歌》。该纪录片的拍摄是根据国家文化公园建设工作领导小组办公室总体安排,由中宣部指导、中央广播电视台总台制作,共6集,主要为了收集挖掘长征沿线文物和文化资源、重大事件及感人故事,宣传长征国家文化公园的重要意义,预计于党的二十大召开前夕隆重播出。

在宁拍摄期间,摄制组分成两个拍摄团队,深入永宁县、同心县、西吉县、隆德县,对红军西征纪念馆、将台堡红军长征会师纪念园、六盘山红色革命教育基地等地进行实地拍摄,采访讲述红军在宁夏的足迹故事和宁夏人民弘扬长征精神、传承红色基因、在党的领导下建设美好家园的故事。

宁夏是一片有着光荣革命传统的红色土地,是红一、二、四方面军和红二十五军即“三方四路”红军长征都经过的地方,是红军长征会师地,在中共党史、中国革命史和中国人民解放军军史上留下了光辉灿烂的一页。1935年10月,毛泽东率领中央红军翻越六盘山进入宁夏境内,历时5天4夜,留下了许多世代相传的故事,其中包括毛泽东“单家集夜话”的红色佳话和创作的著名词篇《清平乐·六盘山》。1936年10月,中国工农红军一、二方面军在西吉县将台堡会师,标志着红军长征胜利结束。宁夏是红军长征的最终结束地,六盘山是红军长征翻越的最后一座高山,红军长征给宁夏留下了丰厚的红色资源、重要的历史成果和永恒的精神财富,具有极为重要的现实意义和深远的历史意义。

导盲犬“走神”迷路 民警深夜送盲人夫妻回家

本报讯 (记者 吴彩华)“实在不好意思,给你们添麻烦了,谢谢你们!”家住银川市兴庆区的盲人牛勇(化名)握着民警的手不停道谢。近日,牛勇与同为盲人的妻子带着导盲犬出门散步,不料导盲犬迷路,夫妻俩只得报警求助。

5月19日凌晨1时许接到报警后,兴庆区新华街派出所值班民警询问牛勇夫妇的具体位置,但两人只知道大致位置在长城路与民族南街交叉口一带。民警一边与夫妻俩通过电话进行沟通,让他们不要随意走动、注意安

全,一边沿街查找,最终在长城路与民族南街交叉口向东50米处找到夫妻二人。已是深夜,两人衣着单薄,民警将他们搀扶上警车,驱车将夫妻二人及导盲犬安全送回家。据了解,夫妻俩带着导盲犬出门散步,导盲犬走着走着将他们带到了一条以前从未走过的路,两人一时间不知如何是好。

“街上车辆多,出门一定要注意安全,遇到任何问题随时联系我们。”临走前,民警对夫妻俩嘱咐道。

幼童手指卡进电动车 西吉消防出动解救

本报讯 (记者 陈健)5月22日19时许,西吉县吉强镇一幼童玩耍时,手指不慎卡进电动车链条内。西吉县消防救援大队吉强站接到求助电话后,立即出动人员赴现场救援。

消防救援人员到场后,只见孩子疼得大哭不止,家长在一旁心疼不已。经查看,孩子的手指被电动车链条和齿轮紧紧卡住。考虑到孩子年龄较小,因疼痛情绪不稳定,消防救援人员根据现场情况,一边分散孩子的注意力,

一边用液压钳剪断电动车链条,将孩子的手指解救。随后,孩子被现场120医护人员送往医院进行检查治疗。

西吉消防提醒广大家长,小孩天性好动,对一切新鲜事物充满好奇,常见的自行车、自动扶梯、旋转门、玻璃护栏等都有可能给年幼的孩子带来危险。因此,家长在带孩子外出时,一定要让孩子处于自己视线可及的范围内,切不可马虎大意,以免给孩子带来危险、造成伤害。

本周雷电天气来袭

本报讯 (记者 邱曦)5月23日,据宁夏气象台预报,受多次扩散弱冷空气影响,未来一周,我区有雷电天气,需注意防范可能伴随的冰雹、大风、短时强降水等强对流天气带来的不利影响。

据气象预报,24日,全区多云;25日,海原县、固原市阴有雷阵雨或阵雨,其他地区多云,贺兰山沿山、银川市、石嘴山市、吴忠市利通区、青铜峡市、盐池县、中卫市沙坡头区、中宁县有4到5级偏北风,阵风7到8级,并伴有能见度4到9千米的沙尘天气;26日到27日,全区多云;28日,全区多云,贺兰山沿山、石嘴山市、银川市北部、中卫市北部有4到5级偏北风,阵风7到8级;29日,全区晴间多云。

石嘴山电网投资 统计实现智能化

本报讯 近日,国网石嘴山供电公司顺利通过“网上电网”平台自动智能投资统计功能,完成4月份电网基建项目投资统计工作。

自动智能投资统计,即建立各专业系统数据采集通道,通过采集发展、基建、运检等专业电网基建项目的可研、初设、工程进度、物资领用、财务发生等关键数据信息,强化各专业数据的协同,建立“目标一致、业务闭环、运行高效”的协同管理模式,为电网数字化发展赋能赋值。(施禹)

吴忠供电 迁改线路助力 地方水利工程

本报讯 近日,吴忠市利通区水务局给国网吴忠供电公司送来一面锦旗,感谢该公司配合迁改35千伏韩高线线路,确保节水灌溉项目顺利实施。

据了解,利通区水务局在实施高闸村等区域高效节水灌溉项目过程中,因蓄水池位置在35千伏韩高线26号至31号段线路下方,急需对该段线路进行迁移改造。吴忠供电公司得知情况后,开启“特事特办”绿色通道,于4月26日开始迁改工程,仅用两天时间就完成线路迁改,确保蓄水池提前两天竣工投入使用。

(杜迎春 李白)